
平成 30年第 4回教育委員会定例会 会議録 

 

日     時 平成 30年 4月 25日（水曜日）午後 1時 30分～午後 4時 45分 

場     所 北栄町役場 第 1委員会室 

出  席  者 別本勝美教育長、磯江典子教育長職務代理、徳岡幸裕委員 

光村哉智代委員 

説明等の出席者 大庭教育総務課長、松尾生涯学習課室長、妻由図書館長、友定公民館長、 

藤木指導主事、萬指導主事、小田指導主事 

 

会議の要旨 

 

（開会） 午後 1時 30分 

別本教育長 只今より、第 4回教育委員会定例会を開催します。 

会議録署名人です。事務局お願いします。 

事務局 磯江代理、徳岡委員お願いします。 

 （各委員了承） 

別本教育長 行政報告について、教育長から報告します。 

別本教育長 （資料説明） 

別本教育長 ご質問等、ございませんか。（なし） 
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別本教育長 

学校閉庁日の１３日から１５日は、夏期特休をそこに当てるのですか。 

夏季特休でもいいですし、有休でもいいと思います。 

日直を置くことなく、学校を完全に閉めてしまいます。 

それによる支障はないでしょうか。 

支障はないと思います。それより町の日給職員の方には、休みの強制になるの

で、学校以外の図書館や放課後児童クラブに勤めていただいて、給料が少なく

ならないように配慮します。 

自転車に乗っている小学生が、ヘルメットをかぶっているのを、よく見かける

ようになりました。小学校では、買う期間を限定せずに、一人一回の助成を続

けるということですね。 

私たちの部落でも、新しいヘルメットをかぶっている子を見かけます。 

大栄小学校では、以前から、ヘルメットをかぶることを徹底されていますが、

北条小学校では、今年度からＰＴＡとして、“ヘルメットを義務化”にすると

いう取り組みを始められたので、町としても応援して、支援をしたいと思いま

す。西郷地区では、三年ほど前に、自転車事故で、小学五年生の子が、亡くな

るという悲しい事故がおこっていますので、そういうことがないようにしたい

という思いです。 

ヘルメットの購入で、すでに買われている方が、「損をした」という気持ちに

ならないでしょうか 

以前から、買って、かぶっておられる方には申し訳ないですが、予算を組んで
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執行していくためには、領収書の提出などがありますので、今年の４月からの

実施にします。 

中学校に上がっても、そのヘルメットが使えないかという意見もありました

が、中学校には、学校が決めた統一した物がありますので、小学校で使ってい

たものを中学校で使うということはできません。また、ヘルメットには、保険

がついていますが、有効期間が三年間です。安全基準を満たしません。 

フッ化物洗口のことですが、長い間、検討してきて、このたびＰＴＡ総会での

アンケート調査ということですが、今後の計画は、どのようになっていますか。 

多くの保護者の方が、洗口をすることに理解を示してもらえたら、次は教員に

対しての説明会を行います。 

教育委員会として、もう少し議論をした方がいいと思います。アンケート結果

が出てからでも、教育委員会の中で、話し合いの場を設けていただけますか。 

はい。教育委員会での決定なしには、決められません。 

結果が出たら、教員と話をされて、それから教育委員会の中で、もう一回議論

をしていくのですね。 

保護者のアンケート結果で、賛成が過半数あるが、反対もあった場合、どこま

でを強制的にしていくのか、どこを基準にしますか。 

児童生徒に、実施するのには、保護者の同意が必要です。同意のない家庭には

実施しません。今、こども園の４.５歳児では、９２％の子どもには実施して

いますが、同意の得られていない８％の子どもには、行っていません。強制的

には、できません。湯梨浜町は、２８年度から実施されています。日南町は、

２０年度から学校で実施されています。県内では、かなりの数のこども園で実

施されています。 

する子としない子があるのでは、教職員の指導上、大変ですね。 

別本教育長 

光村委員 

同意を得た子どもたちだけに、洗口液を配るとかですね。 

実際に小学校に行かせてもらって、見学をしました。休憩時間中の実施だった

ので、しない子は、休憩をしていましたね。 

別本教育長 湯梨浜町では、３つの学校でそれぞれ実施時間が違い、泊小学校は、朝の会の

前、東郷小学校は、長休憩の後、羽合小学校は、帰りの会の前です。学校のし

やすい曜日、時間に、週一回の実施をされています。 

 

別本教育長 

光村委員 

ＰＴＡ総会の資料を後で準備します。 

他にございませんか。 

駐車場料金は、役場の職員さんも払っておられるのですね。協力金で、強制で

はないということは、払わない方もいらっしゃいますか。 

別本教育長 
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みなさんに納めていただいています。納めていただいていない方には、「学校

敷地内の駐車は、遠慮下さい。」ということです。強制的にいただけないので、

名前は職員協力金です。 

教職員から、駐車協力金をいただいているのは、中部では、琴浦町と北栄町だ

けですか 



別本教育長 

磯江代理 

 

 

 

別本教育長 

竹信委員 

別本教育長 

竹信委員 

 

 

別本教育長 

竹信委員 

別本教育長 

竹信委員 

 

別本教育長 

竹信委員 

別本教育長 

竹信委員 

別本教育長 

竹信委員 

別本教育長 

 

事務局 

別本教育長 

徳岡委員 

別本教育長 

 

徳岡委員 

磯江代理 

 

事務局 

 

 

磯江代理 

事務局 

磯江代理 

事務局 

竹信委員 

他の町は、取ってないです。 

今日の新聞に、大栄中学校の記事が出ていました。理科の授業で習った、タン

ポポの話を聞いた生徒が、探してみた所、偶然、校内で準絶滅危惧種のタンポ

ポを発見したということです。生徒のやる気を引き出す授業をされていること

に、嬉しくなりました。 

他にございませんか 

面談というのは、管理職と教育長の面談ですか。 

校長、園長面談です。他の方は、校長が面談をされます。 

働き方改革の中で、勤怠システムの時間外は、すべて把握できていますか。 

また、運動部活動の在り方は、毎月の活動計画、活動実績を提出してもらって、

実施状況を把握するのですね。 

把握できるようにしないと、部活動指導員の補助がいただけません。 

今、部活動指導員は何人いらっしゃいますか。 

それぞれの中学校に５名ずつの１０人です。 

部活動の時間帯に入って、終了まで。あと、土日の引率も可能なのですね。 

責任はどういう風になっていますか。 

町の職員なので、責任も非常勤教員の扱いです。 

引率した生徒が、体調を崩したり、けがをした場合の責任はどこになりますか。 

先生が、引率で行かれる場合と同じです。 

勤務の時間は、決まっていますか。 

１日２時間、休日は３時間まで。週に１日は休みにということです。 

わかりました。 

他にございませんか。（なし） 

３ 行政報告を各課からお願いします。 

各課資料により、説明 

教育総務課関係で、ご質問等ございませんか。 

学校行事で、大栄中は修学旅行先が東京で、北条中は京阪神なのですか。 

東北で震災があった時に、北条中は修学旅行先を東京から京阪神に代えられま

した。それ以降、保護者の意向もあり、北条中は京阪神に行かれます。 

わかりました。同じ所に行くものだと思っていました。 

不登校、問題行動の状況で、北条中のけんか暴力は、いつごろの事象で、どの

ように和解されたのでしょうか。 

記録を、今、持ってきていませんが、ちょうど学校に保護者が来られた時で、

そこでお話をして、連絡を取り、保護者同士、当事者同士が話をして、解決し

たと聞いています 

その時に、解決したのですか。 

そうです。その時に解決しました。 

すぐに、動かれたのですね 

その日の話をした時に、動きました。 

３０日以上不登校の生徒数というのは、２月末の人数ですね。４月の今の状況
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も変わりませんか。 

昨年度、学校に来られなかった生徒については、４月も休みがちだと聞いてい

ます。新学期になって、がんばろうという気持ちになっている生徒もいるので、

月例報告という形で、又、報告させていただきます。 

教室に入れない生徒が、過ごせる部屋はありますか。 

両中学校には、相談室という部屋があります。小学校にもあります。 

また、次回でも具体的な人数、どんな対応をとっておられるかなど詳しく聞か

せていただきたいです。 

今、修学旅行中ですが、大栄中学校では２人、大栄小学校では１人の生徒が、

修学旅行に行けませんでした。 

行けなかった子は、集団の中に入りづらい生徒ですか。 

不登校の傾向があると思います。 

不登校の子とは、別の子ですか。 

同じ子もいます。昨年度までの人数に、入っている子も入っていない子もあり

ます。 

教育委員会の方には、家庭訪問などの記録や報告が、上がって来ていると思い

ますので、良い指導や対策を考えていただきたいです。 

北条小では、学校のプロジェクトで、不登校傾向の子にアプローチして、改善

傾向にある例もあります。 

北条小学校は、不登校５人となっていますが、学校に一日も来ていない生徒は

いません。 

他に、ご質問等は、ございませんか。（なし） 

生涯学習課関係で、ご質問等ございませんか。（なし） 

図書館関係で、ご質問等ございませんか。 

読書通帳にコナンがついているので それを目当てに取りに来る方がありま

せんか。配布は町内だけですか。 

配布は、中部地区に在住で、北栄町のカードを持っておられる方です。 

目的が、それだけになりませんか。 

カードを持って行って、「下さい」という方には、あげるのですか。 

そうです。 

コナンがついているので、たくさんの方が来られるのではないですか。 

１０００枚用意します。 

読書通帳という取り組みはいいと思いますが、通帳だけをあげるのは、どうで

しょう。多読につながるように、たくさん読んだら、コナンのスタンプがもら

えるというようにした方が、いいのではないでしょうか。通帳だけが欲しいと

いう方も、来られると思います。県外の人の中には、コナンのついた封筒も「ほ

しい」と言われる方もありますから。 

紙の質はどうですか。厚くなりますか。 

そのままです。 

中身を書くのは、変わりませんね。 
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書くのが面倒な人は、貸し出しレシートを張ってもらってもいいということに

しようと思います。 

他にご質問等ございませんか。（なし） 

公民館関係で、ご質問等ございませんか。（なし） 

全体を通して、ご質問等ございませんか。 

団体育成をするのは、どこの課になりますか。 

生涯学習課です。 

青年団など、今、ありませんか。 

青年団は、今、ありません。 

高校生ボランティアなど、若い世代のネットワークをテコ入れしないといけな

いと思います。 

今の子どもたちは、みんなで何かをするということをしません。 

南部町では、指導主事が自分の教え子を集めて、青年団を再結成されました。 

今は、社会教育主事という配置がありません。 

他にご質問等、ございませんか（なし） 

４ 議案に入ります。議案第２５号 学校評議員の委嘱について 説明をお願

いします。 

（説明） 

ご質問等、ございませんか。（なし） 

同意をいただけますでしょうか。（同意） 

議案第２６号 こども園評議員の委嘱について 説明をお願いします。 

（説明） 

ご質問等、ございませんか。（なし） 

同意をいただけますでしょうか（同意） 

議案第２７号 小・中学校主任等の任命について 説明をお願いします。 

（説明） 

ご質問等、ございませんか。（なし） 

同意をいただけますでしょうか（同意） 

議案第２８号 北栄町社会教育委員及び北栄町公民館運営審議会委員の委嘱

について 

議案第２９号 北栄町歴史民俗資料館運営委員会委員の委嘱について 

議案第３０号 北栄町文化財保護委員会委員の委嘱について、の３つの説明を

お願いします。 

（説明） 

ご質問等、ございませんか。（なし） 

議案第２８号について同意をいただけますでしょうか。（同意） 

議案第２９号について同意をいただけますでしょうか。（同意） 

議案第３０号について同意をいただけますでしょうか。（同意） 

議案第３１号 鳥取県中部地区教科用図書採択協議会の北栄町教育委員会が

選出する採択協議会委員の承認について 説明をお願いします。 
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（説明） 

教科用図書について、３１年度から使用する教科書ですが、小学校では、３２

年度から、新学習指導要綱の実施となり、３１年度に選定しても、１年間だけ

の教科書の採択になります。委員としての選任はしていきますが、教科書につ

いては、引き続き今の教科書を使って、新たに、３１年度に選定する教科書に

変わることをご承知おきください。 

中学校においては、３０年度に、特別教科道徳の教科書選定を行って、３１年

度から、中学校の道徳で使用するということになります。県内３地区で協議会

の設置をするということで、各市町の教育長、学校ＰＴＡの代表の方が委員に

入って、選定していただくことになります。 

ご質問等、ございませんか（なし） 

議案第３１号 承認でよろしいでしょうか。（承認） 

議案第３２号 北栄町教育行政評価委員の委嘱について 説明をお願いしま

す。 

（説明） 

ご質問等、ございませんか。（なし） 

議案第３２号 同意でよろしいでしょうか。（同意） 

議案第３３号 スポーツ推進員審議会委員の任命について 説明をお願いし

ます。 

（説明） 

ご質問等、ございませんか（なし） 

議案第３３号 同意でよろしいでしょうか（同意） 

５ 協議事項に入ります。 

（1）北栄町教育振興計画について 説明をお願いします。 

（説明） 

ご質問等ございませんか。 

２ページの８行目 “平成２９年度をもって第１期の計画が終了し”という箇

所、“期間が終了”という言い方に直すということではなかったでしょうか。 

直します。 

10ページ社会教育の一番下の行、“行事などをすることが困難になっているな

どの課題”の部分が“など”が重なって、くどいと思いました。 

“行事の実施が困難になっているなどの課題を”というようにすっきりさせた

方が良いと思います。 

直します。 

他にご質問等、ございませんか。（なし） 

平成３０年度～３３年度の北栄町教育振興計画は、これで実施ということでよ

ろしいでしょうか。 

すこやかな発育支援の中で、３３年度の目標値を達成するためには、参観日に

保護者以外の町民の方にも、たくさん来ていただくなど、啓発を考えないとい

けませんね。英語の絵本読み聞かせの回数などを、増やすような目標設定は、
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今後、子どもの人数が減っていくことを考えると、どうでしょうか。 

３３年度までは、人数は、変わりません。 

１００人～１５０人を増やそうと思うと、保護者以外の方に来ていただかない

といけませんね 

子育て支援センターで、利用者数も、大切ですが、達成できないと職員さんが、

プレッシャーに感じられるのではないでしょうか。北栄町の教育が、それぞれ

の所で、しっかり充実してくればいいと思います。 

計画ですが、着実に実施をしていきたいと思います。 

この計画は、どこで町民の皆さんに知っていただけるでしょうか。町報がどの

程度読んでいただけるのでしょうか。北栄町は教育に熱心だと聞いていますの

で、町外の人にも知っていただけるといいです。 

他に、ご意見等、ございませんか。（なし） 

この計画をもって、４年間、頑張っていきたいと思います。  

（２）平成３０年度 こども園・小中学校計画訪問について 説明をお願いし

ます。 

（説明） 

ご質問等、ございませんか。 

計画訪問の時に、各教室に回る順番で、資料があればいいと思います。 

今年から、先行実施で英語科の授業が入ってきます。英語科の授業が見れるよ

うに配慮していただきたいと思います。 

３．４年生は、外国語活動になります。 

できれば、教科の授業が良いです。 

ＩＣＴ活用の授業で、タブレットの活用をしている所など、見てみたいと思い

ます。 

小中学校に何台くらいタブレットがありますか。 

各小中学校に、３０台ずつあります。４人で１台を使えるように配備していま

す。３クラス用です。 

同じ時間帯で、別の学年の授業に使うことは、できませんね。 

中学校は、３セットあるので、同じ学年で使うことは可能ですが、違う学年で

はできません。 

職員のＩＣＴ研修は、されているのでしょうから、先生は使えるのでしょうね。 

他にご質問等ございませんか。 

４月２７日の時間は、わかりますか 

こども園は、給食を含めて９時から１２時１５分ぐらいです。小中学校は、給

食を含めて１３時３０分くらいです。午後は１３時から１６時３０分くらいで

すが、詳細が分かったら、お知らせします。 

小中学校で給食を食べなかったら、早く終わるのでしたね。 

中学校は、１２時４０分くらいまで授業です。 

他にご質問等 ございませんか。（なし） 

（３）第４回北栄町いじめをなくそうサミットについて 説明をお願いしま
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す。 

（説明） 

ご質問等、ございませんか。 

３０年度において、“教育委員長”はありません。 

良い取り組みなのでたくさんの方に参加していただきたいです。 

ご質問等、ございませんか。 

学年等は、問いませんか。 

小学生は６年生が多いですが、中学生は、生徒会の執行部であったり、学校に

よっていろいろです。 

３月にもいじめ、冷やかしが１件ありました。サミットの成果は、具体的に学

級に持ち帰って、取り組んだものがありましたか。 

それぞれリーダー的な子が、アピール文を発表したり、宣言文を作って、生徒

会が動いたりします。これを機会に、いじめを許さないという動きが、少しず

つでも広まっていってくれていると感じています 

小学校では全校朝会で発表し、各クラスに持ち帰って、担任の先生を中心に話

をしたりします。 

他にございませんか（なし） 

（４）北栄町環境審議会委員の推薦について 説明をお願いします。 

（説明） 

徳岡委員に引き続きお願いしたいと思います。 

（徳岡委員了承） 

（５）北栄町中小企業・小規模企業振興基本計画策定委員会委員の推薦につい

て 説明をお願いします。 

（説明） 

 

基本計画の策定について、ご意見等ございませんか。 

この事業は、小さい時に職場体験をして、戻ってきた時に地元の企業で働いて

もらう ということですか 

一つの目的ではあります。教育は、幅広いですし、地域を守るということも教

えていただきたいです。除雪などによって守られていることも実感してもら

い、将来、町を守る立場になり町に愛着を持ってもらいたいです。 

守られていることを、どのようにして実感するのか、例をあげていただけませ

んか。 

たとえば「駆け込み１００番」の制度で、通学途中のトイレなどを当たり前の

ように使わせてもらったりしているかもしれませんが、見守りをして頂いた

り、いざ危険な時には、守ってもらったり、ということがあります。地域に企

業が貢献しているということを理解してもらう。職場体験を通して実際にサー

ビスを提供することで、地域の中で役に立っていることを感じてもらう。指導

やカリキュラムなど何か制度としてご存じのことがあれば教えていただきた

いです。 
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教育委員さんの方がいいのか、具体的に職場をよく知る管理職がいいのか、指

導主事さんがいいのか、現場や職場に関わりがある人の方が、意見を言う立場

では、良いのではないでしょうか。 

カリキュラムなどに関わっていくという形では、教育委員さんでは無理です。 

教育委員の私たちが、計画策定に関わっていくとしたら、何に関わっていける

のかよくわかりません。私たちの何が必要でしょうか。 

教育サイドのご意見がいただきたいということです。 

基本条例に書いてある 教育機関の役割で、職業に関する理解を深める学習等

を通してなどということなら、学校ですね。キャリア教育も学習指導要領に位

置付けているわけであり、細かな所になると教育委員さんでは、無理ではない

でしょうか。 

今の所、教育機関関係からの委員さんがなかったので、それも含めて、ご意見

をいただきたかったのですが。 

計画を作る上で、委員さんに期待をするところが明確になっていないと、委員

さんが、参加されても困られると思います。 

条例を作るまでの精神論はいいですが、具体的計画になると難しいのではない

でしょうか。 

計画は条例策定委員会で、最終回に町の事務局、商工会の事務局、委員さんの

３名で、概ねは、詰めていて、実際にうまく進めていけるかどうかチェックを

していただきます。今回、出来上がっている計画を見ていただき、ご意見をい

ただきたいです。 

なぜ、女性でなければいけませんか。 

町の“まちづくりビジョン”の中で、女性の登用目標が５０％以上となってい

ます。今回の委員さんは、男性の方が多くて、できるだけ５０％に近づけたい

との思いです。女性の登用を進めたいです。 

それだけで、女性がいいということでしょうか 

女性の意見も聞きたいということです。子育てをしながらの経験などを、聞け

たらとの思いです。 

すでにお電話をいただいていました。今のお話を聞いて、少し戸惑いますが、

話を聞いてみないと始まりませんから、受けます。 

磯江委員に入っていただくということでよろしいでしょうか（同意） 

その他に、ご意見等ございませんでしょうか。（なし） 

３時３０分より休憩  

３時４０分再開 

６ 報告 に入ります。 

 教育委員会部局の事務分担表について説明お願いします 

（説明） 

ご質問等、ございませんか（なし） 

区域外就学の認定について 説明をお願いします。 

（説明） 
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ご質問等、ございませんか。（なし） 

７ その他 に入ります。 

・東伯地区教育委員会連絡協議会定例総会及び東伯地区・倉吉市教育委員会合

同研修会の開催について 

・鳥取県市町村教育委員会研究協議会総会の開催について 

 説明をお願いします。 

（説明） 

ご質問等、ございませんか（なし） 

ＰＴＡの歓送迎会で、町長さんから、委員さんも来られますかと聞かれました。 

先生の方が、委員さんが来られると何の話をしようかと言われます。 

行かなくてもいいのかと思っていました。 

倉吉市などは、学校の数が多いので、行かれないと思います。 

小中学校の行事について （説明） 

何か、ご意見等ございませんか。（なし） 

 

 

  次回の第５回定例会５月２３日（水）午後１時３０分に決定 

 午後４時から町長との総合教育会議 

 

以上で、第４回教育委員会定例会を閉会いたします。 

（閉会） 午後４時４５分 
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